Region VII Hazard Mitigation Plan
Appendix 2: Public Involvement

APPENDIX 2: PUBLIC INVOLVEMENT

This appendix contains evidence of efforts to involve the public in the mitigation
planning process. It includes advertisements for meetings. It also includes summary data for
the two online surveys and, where available, sample social media postings sharing the

surveys.













REGION 7 HAZARD MITIGATION PLAN
Public Meeting
Philippi WV

WYV Flood Tool:

http://www.mapwyv.gov/flood/

Click on “Launch Map”

In the address bar enter street number and name followed by a comma, municipality
followed by a comma, WV followed by a comma, and zip code (example: 344 South Main
Street, Philippi, WV, 26416).

Press enter or click on the magnifying glass icon next to the address.

Please take a few minutes to complete the public surveys on hazard mitigation.

https://www.surveymonkey.com/r/Region7 survey1

https://lwww.surveymonkey.com/r/Region7survey2













REGION 7 HAZARD MITIGATION PLAN
Public Meeting
Braxton County

WV Flood Tool:

http://www.mapwyv.qov/flood/

Click on “Launch Map”

In the address bar enter street number and name followed by a comma, municipality
followed by a comma, WV followed by a comma, and zip code (example: 300 Main Street,
Sutton, WV, 26601).

Press enter or click on the magnifying glass icon next to the address.

Please take a few minutes to complete the public surveys on hazard mitigation.

https://www.surveymonkey.com/r/Reqgion7 survey1

https://www.surveymonkey.com/r/Region7survey2
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REGION 7 HAZARD MITIGATION PLAN
Public Meeting
Parsons WV

Flood Hazard Area: Location is WITHIN the FEMA
100-year floodplain.

Flood Zone: AE

Stream: Shavers Fork

Watershed (HUC8): Cheat (5020004)

FEMA Issued Flood Map: 54093C0231E X2 &
Map Effecitve Date: 7/6/2010
Contacts: Tucker

CRS Information®:  Parsons, City of

Location (long, lat):  (79.680517 W,39.097347 N)
Location (UTM 17N): (614102, 4328407)

Elevation: About 1644 fit

Address [ 341 SECOND ST, Parsons, West Virginia,
26287

Parcel ID []: 47-10-0004-0163-0000 Disclaimer

Flood Risk Information

Elond Qick Accacemant B nia
Flo00 KISK ASSEessment NAA

3D Flood Visualization @

WYV Flood Tool:

http://www.mapwyv.qov/flood/

Click on “Launch Map”

In the address bar enter street number and name followed by a comma, municipality
followed by a comma, and zip code (example: 341 Second St, Parsons, 26287).

Press enter or click on the magnifying glass icon next to the address.

Please take a few minutes to complete the public surveys on hazard mitigation.

https://www.surveymonkey.com/r/Reqgion7 survey1

https://www.surveymonkey.com/r/Region7survey2





























































AFFIDAVIT OF PUBLICATION

STATE OF WEST VIRGINIA
COUNTY OF LEWIS
CITY OF WESTON

l, Conn.e \//::)C_S':;-/ , being duly sworn on oath now and during all times
herein stated, have been the publisher or designated agent of the publication
known as, The Weston Democrat and have full knowledge of the facts herein
stated as follows:

The ad for Region VII Planning and Development was printed and published in
issue of the newspaper on the following date:

8/30/2017

; f @,
By: (’&A Al Ry

7

Signature of affiant

Subscribed and sworn to before me

This %ﬁ) day Ofge'53'J'tr}\ belr 20]7 Notary Seal:
= CRrry —M\W
L'/[\))LJ [ l““; ?\‘ U§ (‘//g(’ fﬂ(j(‘./( 1 : { : sm'rbé?::\:azswsacamm

Britney L. Bander
1183 Lick Run Road
& Bycihannen, WV 26201
%" My Cemmission Expires August 30, 2022

T v e e aaany

Notary Public




REGION 7 HAZARD MITIGATION PLAN
Public Meeting
Lewis County

WV Flood Tool:

http://www.mapwv.qov/flood/

Click on “Launch Map”

In the address bar enter street number and name followed by a comma, municipality
followed by a comma, WV followed by a comma, and zip code (example: 110 Center
Avenue, Weston, WV, 26452).

Press enter or click on the magnifying glass icon next to the address.

Please take a few minutes to complete the public surveys on hazard mitigation.

https://www.surveymonkey.com/r/Region7 survey1

https://lwww.surveymonkey.com/r/Region7survey2




Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q1 Please indicate how concerned you are about the following hazards,
specifically where you live.

Answered: 249  Skipped: 0
Acts of
Violence
Dam Failure -
Drought
(includes...
Earthquake -
Extreme
Temperatures...
Hazardous
Materials
Infrastructure
Interruption...
Land
Subsidence...
Major Fire
(includes...
Severe Storms
(includes...
0] 1 2 3 4 5 6 7
NOT AT ALL SOMEWHAT CONCERNED
CONCERNED CONCERNED
Acts of Violence 13.36% 48.99% 24.29%
33 121 60
Dam Failure 54.47% 28.86% 9.76%
134 71 24
Drought (includes convention drought 29.96% 42.51% 21.05%
and water interruptions due to chemical 74 105 52
spills, etc.)
Earthquake 72.18% 22.98% 2.02%
179 57 5

1/34

VERY
CONCERNED

13.36%
33

6.91%
17

6.48%
16

2.82%
7

10

TOTAL

247

246

247

248

WEIGHTED
AVERAGE

2.38

1.69

2.04

1.35



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Extreme Temperatures (includes both
heat and cold)

Flooding

Hazardous Materials

Infrastructure Interruption (includes
power, water, sewer, and transportation)

Land Subsidence (includes landslides,
rock slides, mud flows, sink holes, etc.)

Maijor Fire (includes wildland and urban
fires)

Severe Storms (includes thunderstorms,
lightning, hail, wind storms, and
tornadoes)

Winter Storm

25.20%
62

8.03%
20

21.95%
54

6.48%
16

33.06%
82

21.77%
54

6.05%
15

7.35%
18

43.09%
106

35.74%
89

43.09%
106

25.91%
64

40.73%
101

46.37%
115

39.52%
98

30.20%
74

2/34

21.54%
53

29.32%
73

22.76%
56

39.68%
98

19.76%
49

20.16%
50

34.27%
85

33.06%
81

10.16%
25

26.91%
67

12.20%
30

27.94%
69

6.45%
16

11.69%
29

20.16%
50

29.39%
72

246

249

246

247

248

248

248

245

217

2.75

2.25

2.89

2.00

2.22

2.69

2.84



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q2 In the past 10 years, which hazards do you recall having occurred in
your community? (Check all that apply)

Acts of
Violence

Dam or
Impoundment...

Drought or
Water...

Earthquake

Extreme
Temperature...

Flooding

Hazardous
Materials...

Infrastructure
Interruption...

Land
Subsidence...

Major Fire

Severe Storms

Winter Storms

Other (please
specify)

0% 10% 20%

ANSWER CHOICES

Acts of Violence
Dam or Impoundment Failure

Drought or Water Contamination

Earthquake

Extreme Temperature (extreme heat or cold events)

Answered: 249

30%

40% 50%

3/34

Skipped: 0

60%

70%

80%

90% 100%

RESPONSES
38.15%

1.20%

15.66%

13.25%

55.82%

95

39

33

139



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Flooding 61.45% 153
Hazardous Materials (transportation or fixed facility) 8.84% 22
Infrastructure Interruption (electricity, water, or sewer outages or major transportation interruptions) 67.87% 169
Land Subsidence (such as landslides, mud flows, sink holes, etc.) 8.03% 20
Major Fire 6.83% 17
Severe Storms 74.70% 186
Winter Storms 88.35% 220
Other (please specify) 4.02% 10

Total Respondents: 249

4134



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q3 Think back to a recent hazard occurrence (any from questions 1 or 2.)
How would you rate your community’s ability to handle the hazard event?

Answered: 241

Excellent I

Average
Poor

Horrible

0% 10% 20% 30% 40%

ANSWER CHOICES

Excellent
Good
Average
Poor

Horrible

TOTAL

5/34

50%

Skipped: 8

60% 70% 80%

RESPONSES
4.56%

38.17%
43.57%
12.45%

1.24%

90% 100%

11

92

105

30

241



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q4 During this event did you receive information or warnings from local
media (TV, Radio, Text) or social media (Facebook/Twitter) that was
either from or forwarded from your local public officials / emergency

management officials?

Answered: 241  Skipped: 8

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 65.15% 157
No 34.85% 84
TOTAL 241

6/34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q5 How did you receive this information?

Answered: 155  Skipped: 94

Television

Newspaper

Radio

Media website
(TV, print o...

Social Media

Email

Text message

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ANSWER CHOICES

Television
Newspaper

Radio

Media website (TV, print or radio)

Social Media
Email

Text message

Other (please specify)

Total Respondents: 155

7134

70%

80% 90% 100%

RESPONSES
38.71%

10.97%
47.74%
23.23%
61.94%
16.77%
26.45%

8.39%

60

17

74

36

96

26

41

13



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q6 Was this information timely, accurate and helpful? (choose as many
as apply)

Answered: 155  Skipped: 94

Helpful

None of the

above

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES

Timely 46.45% 72
Accurate 46.45% 72
Helpful 73.55% 114
4.52% 7

None of the above

Total Respondents: 155

8/34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q7 Do you / does your household have a 72-hour kit?

(http://www.ready.gov/build-a-kit )

Answered: 238  Skipped: 11

Yes

Yes, but not
complete

Yes, but out
of date

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 16.81%

Yes, but not complete 14.71%

Yes, but out of date 2.10%

No 66.39%
TOTAL

9/34

90% 100%

40

35

158
238



ANSWER CHOICES

Yes

No
TOTAL

Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q8 Do you have homeowners/renters insurance?

Answered: 238  Skipped: 11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
RESPONSES

88.66%

11.34%

10/ 34

21

27

238



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q9 Does your homeowner/renters insurance include flood insurance?

Answered: 211 Skipped: 38

Don't Know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES

RESPONSES
Yes 14.69% 31
No 74.41% 157
Don't Know 10.90% 23

TOTAL 21

11/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q10 Does your policy include sewer back up insurance (or have a sewer
back up policy rider)?

Answered: 211 Skipped: 38

Don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 10.90% 23
No 27.96% 59
Don't know 61.14% 129
TOTAL 211

12/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q11 If you live in a Special Flood Hazard Area (SFHA), do you have
floodplain insurance?

Answered: 236  Skipped: 13

Don't know if
Ilivein an...

Don't know if

I have...
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 8.90% 21
No 41.53% 98
Don't know if | live in an SFHA 44.07% 104
Don't know if | have floodplain insurance 5.51% 13

TOTAL 236

13/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q12 Are you willing to spend your money on mitigation activities for your
home?

Answered: 231  Skipped: 18

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 61.47% 142
No 38.53% 89
TOTAL 231

14 / 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q13 Have you performed any improvements to your home to reduce your
risk from a hazard?

Answered: 231  Skipped: 18

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 59.74% 138
No 40.26% 93
TOTAL 231

15/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q14 Please indicate what improvements you have made:

Answered: 137  Skipped: 112

Elevating the
structure

Tree
maintenance/...

Roof
repair/repla...

Clearing
underbrush

Other (please
specify)

0%

10%

20%

30%

40% 50%

60%

70% 80%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Elevating the structure 5.11%

Tree maintenance/removal 72.26%

Roof repair/replacement 61.31%

Clearing underbrush 43.80%
23.36%

Other (please specify)
Total Respondents: 137

16/ 34

90% 100%

99

84

60

32



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q15 Do you, or someone who resides in your residence, have a special
need that emergency service providers should be aware of in an
emergency? (Please pick all the apply)

Answered: 207  Skipped: 42

Hard of
hearing/Deaf

Visually
Impaired/Blind

Mobility
Issues...

Cognitive
disorders...

Geriatric
(elderly)

Requires a
special medi...

None/Not
Applicable
Other (please

specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Hard of hearing/Deaf 7.25% 15
Visually Impaired/Blind 0.97% 2
Mobility Issues (non-ambulatory, confined to a wheelchair, requires the use of a cane or walker) 9.66% 20
Cognitive disorders (includes autism, depression, etc.) 6.28% 13
Geriatric (elderly) 11.11% 23
Requires a special medical device (such as a Ventilator, CPAP machine, or drugs that require refrigeration [I.E. insulin]) 16.91% 35
None/Not Applicable 66.18% 137
Other (please specify) 5.80% 12

Total Respondents: 207

17 1 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q16 Please provide your age

Answered: 215  Skipped: 34

18

19

20
21
22
2 l
24
25

26|

27

x|

29

30
31

32
33

s |

35

36.

18 /34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

40

41

42

43

19/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

57I
58I
s |

60

74

75

76

20/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

920

91

92

93

94

95

96

97

98

21/34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

929

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
18 0.47%
19 0.47%
20 0.47%
21 0.47%
22 0.93%
23 2.79%
24 0.00%
25 0.47%
2% 1.40%
27 0.47%
28 1.40%

22 /34



29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

23/ 34

0.00%
0.93%
1.86%
2.33%
1.40%
2.33%
0.93%
2.79%
2.79%
1.40%
4.19%
2.79%
2.33%
1.86%
0.00%
1.86%
2.79%
2.79%
3.26%
1.86%
0.47%
2.79%
1.40%
1.86%
2.33%
3.26%
0.47%
1.40%
1.86%
2.33%
2.33%
3.26%
2.79%
2.79%

2.79%



64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

24 /34

1.40%
2.79%
1.86%
1.40%
1.86%
0.47%
1.40%
1.40%
0.93%
0.00%
0.00%
0.93%
0.47%
0.93%
0.00%
0.47%
0.47%
0.00%
0.47%
0.00%
0.47%
0.00%
0.00%
0.47%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%
0.00%

0.00%



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

99 0.00% 0
100 0.00% 0
101 0.00% 0
102 0.00% 0
103 0.00% 0
104 0.00% 0
105 0.00% 0
106 0.00% 0
107 0.00% 0
108 0.00% 0
109 0.00% 0
110 0.00% 0
TOTAL 215

25/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q17 Gender

Answered: 215  Skipped: 34

Male

Female

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Male 31.16% 67
Female 68.84% 148
TOTAL 213

26/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q18 Please indicate your household income:

Answered: 215  Skipped: 34

$20,001 -
$40,000
$40,001 -
$60,000
$60,001 -
$80,000
$80,001 -
$100,000
>$100,000 -
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES
<$20,000 9.77% 21
$20,001 - $40,000 21.40% 46
$40,001 - $60,000 20.93% 45
$60,001 - $80,000 22.79% 49
$80,001 - $100,000 12.09% 26
>$100,000 13.02% 28
TOTAL 215

27134



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q19 Please indicate your level of education

Answered: 215  Skipped: 34

Less than a
high school...

High school
diploma/GED

Some
college/trad...

Associates
degree

Bachelor’s
degree

Graduate degree

PhD

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ANSWER CHOICES

Less than a high school diploma
High school diploma/GED
Some college/trade school
Associates degree

Bachelor’s degree

Graduate degree

PhD
TOTAL

28 /34

70%

80% 90% 100%

RESPONSES
2.33%

19.53%
23.72%
11.16%
22.79%
19.07%

1.40%

42

51

24

49

41

215



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q20 Where do you live?

Answered: 215  Skipped: 34

Barbour County .

Town of
Belington

Town of Junior

City of
Philippi

Braxton County

Town of
Burnsville

Town of
Flatwoods

Town of
Gassaway

Town of Sutton

Gilmer County

Town of
Glenville

Town of Sand
Fork...

Lewis County

Town of Jane
Lew

City of Weston

Randolph County -

Town of Beverly

Town of Coalton

29/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Town of Harman

Corporation of
Huttonsville

Town of Mill
Creek

Town of
Montrose

Tucker County -

Town of Davis

Town of
Hambleton

Town of
Hendricks

City of Parsons

City of Thomas

Upshur County -

City of
Buckhannon

ANSWER CHOICES
Barbour County
Town of Belington
Town of Junior
City of Philippi
Braxton County
Town of Burnsville
Town of Flatwoods
Town of Gassaway
Town of Sutton
Gilmer County

Town of Glenville

40%

30/34

50%

80% 90% 100%

RESPONSES

6.05% 13
0.93% 2
0.00% 0
3.26% 7
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.47% 1



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Town of Sand Fork (Layopolis) 0.00% 0
Lewis County 1.40% 3
Town of Jane Lew 0.47% 1
City of Weston 0.47% 1
Randolph County 9.30% 20
Town of Beverly 0.47% 1
Town of Coalton 0.47% 1
City of Elkins 27.44% 59
Town of Harman 0.00% 0
Corporation of Huttonsville 0.00% 0
Town of Mill Creek 0.00% 0
Town of Montrose 0.00% 0
Tucker County 14.88% 32
Town of Davis 0.00% 0
Town of Hambleton 3.26% 7
Town of Hendricks 0.47% 1
City of Parsons 16.74% 36
City of Thomas 0.00% 0
Upshur County 9.30% 20
City of Buckhannon 4.65% 10
TOTAL 215

31/34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q21 How long have you resided in your community?

Answered: 215  Skipped: 34

Less thana
year
" e -
6-10 years .
More than 20
years
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES
Less than a year 2.33% 5
1-5 years 11.63% 25
6-10 years 6.98% 15
11-20 years 15.35% 33
More than 20 years 63.72% 137
TOTAL 215

32/ 34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q22 If you would like to take part in additional surveys regarding potential
hazard mitigation projects please provide a valid email address.

Answered: 27  Skipped: 222

33/34



Region VII Planning & Development Council Hazard Mitigation Survey

Q23 Please share any other comments you have

Answered: 12 Skipped: 237

34 /34



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q1 Did you respond to the previous survey about risks and
vulnerabilities?

Answered: 59  Skipped: 0

No (Please
continue wit...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 64.41% 38
No (Please continue with this survey even if you did not respond to the previous survey!) 35.59% 21
TOTAL 59

1/23



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q2 Our mitigation plan seeks to outline projects to lessen our exposure to
these types of hazards. What do you feel our priorities should be?

Answered: 35  Skipped: 24

2/23



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q3 Would you be supportive of additional regulatory efforts to encourage
or require mitigation actions?

Answered: 44  Skipped: 15

No. I do not
feelitis t...

Maybe. | would
only support...

Yes. | feel
local...

Yes. | would
be very...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

No. | do not feel it is the role of local government to encourage or require hazard mitigation. 9.09% 4
Maybe. | would only support encouragement of mitigation actions. 20.45% 9
Yes. | feel local government has a role in protecting publicly-owned assets and infrastructure. 47.73% 21
Yes. | would be very supportive of such efforts and feel that hazard mitigation should be mandatory. 22.73% 10
TOTAL .

3/23



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q4 Would you be supportive of the use of tax dollars for grant programs,
construction of mitigating infrastructure, etc.?

Answered: 44  Skipped: 15

No. I do not
feelitis t...

Hazard
mitigation...

Yes. | feel
hazard...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
No. | do not feel it is the role of government to encourage or require hazard mitigation. 9.09% 4
Hazard mitigation efforts should be funded entirely by property owners, whether those owners are public or private entities or 18.18% 8
individuals.

Yes. | feel hazard mitigation could be a beneficial use of tax dollars. 72.73% 32
TOTAL 44

4723



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q5 Upgrading water systems to eliminate breaks and leaks.

Answered: 45  Skipped: 14

Strongly Oppose

Would Not
Support

Would Support

Very Supportive

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ANSWER CHOICES

Strongly Oppose

Would Not Support

Would Support

Very Supportive

TOTAL

5/23

60% 70%

RESPONSES
0.00%

0.00%
48.89%

51.11%

80%

90% 100%

22

23

45



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q6 Grant programs or regulatory efforts to address stormwater problems.

Strongly Oppose
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Support

Would Support

Very Supportive
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Q7 Regulatory-driven water conservation during drought conditions.
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Q8 Educate residents on personal mitigation opportunities.
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Q9 Provide grants or other incentive programs to encourage the
installation of generators at public facilities, businesses, etc.

Answered: 45
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Q10 Regulate the types of development permitted in areas highly
vulnerable to various hazards.
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Q11 Provide grants or incentives to encourage tree planting in or along
parking areas, streets, etc.
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Strongly Oppose

Would Not
Support

Would Support

Very Supportive

0% 10% 20% 30%

ANSWER CHOICES
Strongly Oppose
Would Not Support
Would Support

Very Supportive
TOTAL

40% 50%

11 /23

Skipped: 15

60% 70% 80%

RESPONSES
0.00%

15.91%
52.27%

31.82%

90% 100%

23

14

44



Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q12 Provide grants or incentives to residents to encourage elevation of
flood-prone homes.
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Q13 What other mitigation actions not mentioned above (if any) would
you support?
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Q14 What is your age?
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ANSWER CHOICES

Male

Female
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Region 7 Hazard Mitigation Survey #2 (Mitigation Actions)

Q15 Are you male or female?

Answered: 44  Skipped: 15
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Q16 How much total combined money did all members of your
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Q17 What is the highest level of school you have completed or the
highest degree you have received?

Answered: 43  Skipped: 16

Less than high
school degree

High school
degree or...

Some college
but no degree
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degree

Bachelor degree

Graduate degree
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Less than high school degree 0.00%

High school degree or equivalent (e.g., GED) 11.63%
Some college but no degree 20.93%
Associate degree 6.98%
Bachelor degree 34.88%
Graduate degree 25.58%
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Q18 In what community do you live?

Answered: 43 Skipped: 16

Belington

Junior

Barbour County
(Unincorpora...

Burnsville
Flatwoods
Gassaway

Sutton

Braxton County
(Unincorpora...

Glenville

Sand Fork

Gilmer County
(Unincorpora...

Jane Lew

Weston

Lewis County
(Unincorpora...

Beverly
Coalton

Harman
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Huttonsville
Mill Creek

Montrose

Randolph
County...

Davis
Hambleton
Hendricks

Parsons I

Thomas

Tucker County
(Unincorpora...

Buckhannon I

Upshur County
(Unincorpora...
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Gilmer County (Unincorporated Areas)
Jane Lew

Weston

Lewis County (Unincorporated Areas)
Beverly

Coalton
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Q19 How long have you resided in your community?

Answered: 44  Skipped: 15

Less than a
year.

1to 5 years.
6 to 10 years.

11 to 20 years.

More than 20
years.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Less than a year. 0.00%

1to 5 years. 6.82%

6 to 10 years. 9.09%

11 to 20 years. 15.91%

More than 20 years. 68.18%
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Q20 Please share any other comments you have.
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